

跨越杭港 链接万企 长三角联手开启“企推推”民企云上之家



活动现场

本报讯(区委统战部 区工商联 望江街道) 随着“一带一路”倡议升级、长三角地区一体化发展进入快车道，为深入贯彻落实习近平总书记“两个健康”重要思想，区工商联(商会)坚持数字赋能，联合香港、长三角商会等共同推出“企推推”民企云上之家。

5月21日，“企推推”民企云上之家正式启动。据悉，“企推推”旨在搭建一个展示企业家风采、提升企业文化内涵、促进民企经济交流，推广国内外最新要闻的万企互动交流平台。

2019年，区工商联(商会)与香港总商会、亚特兰大香港协会、深圳资管等商协会签约缔结为友好商协会。2020年，区工商联(商会)与常熟市工商业联合会(总商会)、杭州市嘉兴商会签订了战略合作协议，建立为友好商会。而“企推推”民企互动云上之家，便是由区工商联牵头，联合香港总商会、亚特兰大香港协会、江苏省常熟总商会、杭州市嘉兴商会及上城望江等基层商会联手打造。

“企推推”民企云上之家以“万企跨区域交流，云上零距离互动”为特色，开辟了一键互通的云上通讯和四大服务栏目，包含时事要闻、政策在线、民企课堂、联企直播四大栏目，为用户提供最新时事动态、政策需求、大咖讲座、惠企政策、培训咨询、人才服务、企业文化传播和企业产品推广。企业可利用“企推推”民企云上之家增加合作内容，从而助推企业做大、做强、做优朋友圈，促进更多企业横向经济联系，为企业注入新活力。

走进直播平台，杭州朱炳仁文化艺术有限公司董事长朱军岷在江南铜屋开启了“企推推”民企云上之家首场企业联线直播——关于“朱炳仁铜”的企业历史与文化。云上直播互动不仅仅是疫情下特殊时期催生的创新手段，更是数字经济发展到渠成的必然结果。

杭州娃哈哈集团有限公司董事长宗庆后也发来贺词：“‘企推推’民企互动云上之家，助力杭港高端服务区建设，推进长三角一体化发展，希望能够越办越好！”

(上接第1版)初夏的杭城，气温已有些灼热，娃哈哈杭州下沙生产基地内，等待装货的大货车排起了队。不仅是这个基地，娃哈哈遍布全国的生产基地和子公司都开足马力，誓把疫情造成的损失全部夺回。

从2月亏损1亿元到4月销售额同比增长31%，娃哈哈如何力挽狂澜？宗庆后说：“主要是因为我们准备得比较早、行动得也快，通过各种各样的运营方式扩大销售。”

听起来轻描淡写，实则克服重重困难。

疫情发生后，没有可能开发发布会，很久没有实地考察市场，娃哈哈怎么了解市场？在复工复产的关键时刻，娃哈哈一支由集团高管、部长、厂长组成的督导组分赴全国18个市场。“我到北京后发现，吃饭得叫外卖，酒店管得很严。”娃哈哈京津冀督导组组长、娃哈哈集团销售总经理沈建刚犯了愁。最后，七八个人在马路边交流信息，商讨对策。

保市场、拓销路，不光是娃哈哈员工行动起来，一支在外界看来神秘的“编外部队”——联销体也在并肩“作战”。娃哈哈组织经销商、批发商、零售商建立微信群，还尝试办起线上订货会。疫情中，湖北监利的一个经销商，办了通行证，自己去送货，路不通的地方，大车换小车，把娃哈哈八宝粥等产品一箱一箱扛进村里，月销售额突破500万元。“战报”传来，宗庆后也很受鼓舞。“任何困难的时候，需求始终是在的，我们的士气不能倒。别人不动的时候，你动，机会就是你的。”宗庆后说。

守好传统销售渠道“阵地”，亦需拓展新“战场”，寻找新机遇、赋能新发展。除了主业全力复工复产之外，娃哈哈日前宣布进军电商，打造食品饮料电商平台、保健品电商平台、跨境电商平台、哈宝游乐园4个电商平台。转战新赛道的第一站是发布保健品电商平台“康有利”，并且连推48款产品。娃哈哈而立之年的这一跨界引发外界关注，而在当家人宗庆后眼里，这一跨是水到渠成的。“消费者的网购习惯已经养成，并且受疫情影响，大量消费从线下转移到线上，而娃哈哈的渠道优势一贯在线下。基于这些洞察，我们打算建立自己的食品饮料电商平台，推动线上与线下渠道相结合，打造数字化营销平台。”宗庆后娓娓道来。这盘棋他思虑了很久，疫情让这些想法更加清晰。

沈建刚是跟随宗庆后30年的老员工。他告诉记者，经此一役，娃哈哈的数字化营销体系得到了实战锤炼。战“疫”，让“饮料大王”得到了成长。

“牢记新嘱托、扛起新担当——学习贯彻习近平总书记在浙江、杭州考察时的重要讲话精神一把手访谈”⑥

探索基层治理新路径 打开南星发展新局面

编者按 第六期“牢记新嘱托、扛起新担当——一把手访谈”栏目推出南星街道党工委书记洪梦君接受区融媒体中心记者采访的文字实录，供大家学习借鉴。

坚定“打造全省基层社会治理最优街道”目标不动摇

主持人薛琛思：

如何深刻认识习近平总书记在浙江、杭州考察时的重要讲话精神？

洪梦君：

3月底到4月初，习近平总书记亲临浙江、杭州考察指导，并发表系列讲话，强调浙江省要努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，并提出了7个方面的主要任务。习近平总书记的讲话为我们的工作注入了动力，指明了方向，街道、社区干部备受鼓舞、倍感振奋。其中让我感触最深的就是习近平总书记指出“防控疫情是我们社会治理体系、治理能力建设的一次大考”，因为在基层社会治理领域，南星街道一直在探索创新。此次疫情让我们更加坚定“治理体系和治理能力要补齐短板”的决心。

去年，我们提出打造“全省基层社会治理最优街道”的目标，作为全省贯彻中办5号文件加快基层社会治理现代化工作试点，建成全市首批、全区首个街道综合治理服务中心，自主编制的《南星街道社区治理实务手册》等工作规范获市领导高度肯定并推荐至中央政法委，试点工作取得一定成效。通过疫情，南星更加坚定“打造全省基层社会治理最优街道”的目标不动摇。

今年，我们将牢记习近平总书记讲话精神，持续推进中办5号文件试点，以综合行政执法体制改革为重点，整合街道执法力量，有力有序推进“一支队伍管执法”“最多查一次”。目前已梳理完成城管、卫健、市场监管、文

旅、民政等8个部门365个执法事项并纳入综合执法，已实现餐饮油烟扰民、钱塘江违规垂钓等事项最多执法一次。

“三个到位”做好疫情防控 “三包”工作法助力复工复产

主持人薛琛思：

南星在疫情防控、复工复产工作中有哪些好的做法？

洪梦君：

南星街道是全区最早启动疫情排摸工作的街道而且承担了全区第一个集中隔离医学观察点管理任务，从1月23号(年二十九)到3月底4月初习近平总书记亲临浙江、杭州考察，中间2个多月的时间，街道社区干部一直奋战在一线，实现44个小区卡口疫情“零输入”，近千名居家观察人员管理“零失控”，3000余家企业店铺复工复产近100%，辖区经济社会秩序基本恢复。

在疫情防控工作中，南星街道重点落实“三个到位”。一是精密部署到位。注重统筹协调，通过实行“挂包领导包片包户、科室长轮班观察点、科室轮班社区”实现人员合理调配；注重问题导向，疫情期间以各类督查问题为工作整改导向，做到督查问题当日研究、当日部署整改，以督查促工作。注重关心关爱，制定一线工作人员、居家隔离户、特殊群体关爱计划。二是党员表率到位。在上城第一个集中隔离医学观察点，56名党员第一时间成立临时党支部及三个先锋队，制定31项规范化流程，从临危受命做到全市全区示范，彰显党员干部先锋表率；三是群防群治到位。辖区近千名党员、团员、群众直接参与疫情防控，社会组织“星希望”为低保等特殊家庭送菜近万吨，“两代表一委员”

积极捐款捐物，累计捐款近500万元，捐赠口罩近15万只，凝聚疫情防控强大合力。

在复工复产工作中，南星街道运用“三包”工作法，即领导班子包楼、街道科室包企、网格包铺，我们派出98名“店小二”，全流程跟踪企业复工复产，全力保障企业复工零盲区。此外，我们综合协调辖区楼宇、园区、市场防疫防控及房租减免等事项，尽全力帮助企业共渡难关。

注重区域发展 打造乐活南星

主持人薛琛思：

下一步南星街道将如何落实习近平总书记系列重要讲话精神，撸起袖子加油干？

洪梦君：

根据习近平总书记重要指示精神，结合南星实际，下一步我们将重点做好两个方面的工作：

一是在区域发展方面，努力打造拥江发展桥头堡。南星具有独特的区位优势，背靠玉皇、面朝钱塘，是南宋皇城遗址核心区块所在地，也是杭州市拥江发展战略中连接钱江新城和之江板块的重要枢纽。近5年来，南星已经在金融、文创等产业领域奠定一定基础，建立省级特色小镇玉皇山南基金小镇、省级文创街区馒头山文创街区等重要产业平台。下一阶段，南星街道将进一步抢抓之江文化产业带打造、钱塘江金融港湾建设等重要发展机遇，分区域差异化打造产业集群。

二是在社会民生方面，坚持打造乐活南星。南星早在2012

年左右就提出了“乐活南星”的发展理念，与总书记所说的“满足人民对美好生活的向往是我们一切工作的出发点和落脚点”相契合。在增进民生福祉方面，南星接下来将重点做好以下三件事：

首先，常态化抓好疫情防控。根据习近平总书记关于疫情防控要慎始如终相关要求，南星街道一方面将抓紧抓实细化常态化疫情防控，外防输入内防反弹，另一方面将及时总结疫情防控实践中暴露出的问题，补短板、堵漏洞、强弱项，创新爱国卫生运动的方式方法，推进环境整治，完善公共卫生设施，大力开展健康知识普及，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

其次，全面夯实平安基础。采用街道班子领衔，项目式专班化运作的方式管控不稳定因素，严防发生各类重大事件。同时，深化“网格微治理”建设，针对疫情防控工作中发现的居民底数不清、小区智慧安防系统建设落后等问题，积极引进城市大脑，利用数字化、智能化手段提高网格治理和服务效能。

最后，全力推进民生工程。去年，我们在拥有70多年历史的电厂二宿舍试水老旧小区“微更新”改造，获得百姓一致点赞，所在的玉皇山社区满意度提升30个名次。今年，微更新、加装电梯、垃圾分类、雨污分流、居家养老服务等各类民生实事项目已经全面铺开，我们通过不断探索创新，致力于辖区环境的整体提升，让南星的居民吃得安心、住得舒心、玩得开心。

牢记新嘱托 扛起新担当
学习贯彻习近平总书记在浙江、杭州考察时的重要讲话精神

不一样的2020年全国两会 7大看点值得关注！

不一样的两会

十三全国人大三次会议于5月22日在北京开幕
全国政协十三届三次会议于5月21日在北京开幕

开会时间推迟
会期适当缩短
这些调整请注意

今年两会主要议程

十三届全国人大三次会议

审议政府工作报告

全国政协十三届三次会议

听取和审议中国政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和全国政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告等

七大看点值得关

点一 新冠疫情防控
◆ 下一阶段如何做到常态化疫情防控不放松，推动公共卫生体系的完善

点二 今年经济社会发展目标
◆ 今年如何做到常态化疫情防控不放松，推动公共卫生体系的完善

点三 民法典草案
◆ 民法典草案覆盖人民生活衣食住行、生老病死、生产经营等方面，很多内容将成为审议热点

点四 全面建成小康社会
◆ 如何如期圆满完成脱贫攻坚任务，有效应对疫情带来的“加试题”考验

点五 民生保障
◆ 进一步为中小企业减负纾困，助力市场复苏，增加就业机会

点六 外部环境应对
◆ 促进新型动能增长，推动服务业升级

点七 加强对困难群体的兜底保障
◆ 加强对困难群体的兜底保障

◆ 中国将如何加强国际合作共同抗疫，相关决策与趋势等

◆ 今年的政府工作报告将怎样确定经济社会发展目标，包括GDP增速如何设定，就业、收入、环保等方面的任务如何安排等

（资料来源：2019年12月28日十三届全国人大常委会第十五次会议通过的关于召开第十三届全国人民代表大会第三次会议的决定）